

## 协调发展 全面跨越

### ——郑庵镇文明创建工作纪实



民间文艺汇演庆新年

走进郑庵镇,万邦国际农产品物流城客商云集,人来车往,一片繁荣景象。汽车产业集聚区虎踞龙盘,现代产业风云际会。一条条伸向远方的宽阔道路,玉带般牵引郑庵镇走向崭新的、更加美好的未来。社会主义核心价值观、文明创建大幅宣传栏、宣传标语随处可见。到处激荡着物质文明、精神文明、政治文明、生态文明的和谐新风。

记者 张朝晖  
通讯员 张冰心 文/图

#### 围绕“一区一城” 强力推进重点项目建设

中牟县郑庵镇镇域面积50平方公里,辖18个行政村23个自然村,总人口2.6万,是万邦国际农产品物流城和省级汽车产业集聚区所在地。经过不懈努力,郑庵镇已成为省级卫生镇、省级生态示范镇。连续3年荣获“郑州市坚持依靠群众,推进工作落实长效机制工作先进乡镇”,先后获得市级创建工作红旗单位、市级城乡管理目标考评工作先进单位等荣誉。

郑庵镇坚持以新型城镇化引领,围绕“一区一城”,强力推进重点项目建设、道路等基础设施建设、新型社区建设工作,2015年,全镇生产总值完成14.3亿元,同比增长13.5%;规模以上工业增加值完成4.3亿元,同比增长25%;固定资产投资完成68亿元,同比增长48%;社会消费品零售总额完成4.2亿元,同比增长13.5%;农村居民人均可支配收入完成19020元,同比增长10%;地方公共财政预算收入完成1.5亿元,再创历史新高。全镇经济运行呈现出持续、平稳、快速发展的良好态势。

近年来,镇党委、政府始终坚持“两手抓,两手都要硬”的方针,深入开展以创建文明镇为载体的文明创建活动,全面推进经济和社会各项事业的繁荣进步,努力实现物质文明、精神文明的协调发展。

#### 加强领导,狠抓落实 完善创建工作机制

立足于经常抓,长期抓,不断健全和完善创建机制。创建活动领导小组,镇主要领导任组长,分管领导任副组长,相关站所负责人均为小组成员,制订实施方案,落实工作目标。根据创建目标,将创建任务分解落实到各有关站所、行政村,对目标责任和标准要求作出了详细规定,形成一级抓一级、一级促一级,层层抓落实的良好局面。拨付专项资金,保证创建工作的正常投入运行。

#### 立足创新,深化服务,推动经济社会稳步发展

坚持把汽车服务业博览园区和万邦国际农产品物流城建设作为全镇工作的主要抓手,加大企业入驻和基础设施建设推进力度,加快产业转型升级,着力构建现代产业体系。

创新现代农业服务平台。万邦一期蔬菜果品市场运营良好,电子商务平台、信息平台、万邦二期水产冻品、淡水鱼市场建成运营;全年各类农产品交易量达1200万吨,交易额突破500亿元,利税两亿元,带动周边三产及服务业收入近10亿元。投入资金1000余万元,晨明生态园已打造成为集休闲娱乐、采摘体验、科普示范、会议接待等功能为一体的现代都市生态农业示范园,被省教育厅列为幼儿科普实践教育基地。此外,占地近130亩的合田盛业公司已成长为省级农业产业化龙头企业。

完善基础设施建设。按照雨污水分

离、强弱电入地,绿化亮化配套的城市道路标准,总投资40.5亿元,新开工建设比克大道、正中大道、轩城大道等9条园区道路,正中大道已于2015年10月份建成通车。国道107、国道310征地拆迁工作全面启动。汽车服务业博览园区基础设施建设形成七纵八横的城市交通网络格局。

服务重大项目入驻。深圳比克电池项目建成投产,郑州宏达一期等6个项目基本建成,建成标准化产业用地72万平方米,举办的“互联网+中部汽车后市场电商群上线运营”新闻发布会、天津汽贸港首届世界名车展及“同新”杯汽车场地拉力赛产生巨大的聚集效应,5000余家商户入驻。郑州泰祥、宏达二期、万邦名车汇等项目正在如火如荼进行主体施工。北京国能、大晟、同新实业、牧千里等20多个项目已签约入驻,国能、信威、中鼎、豫兴等10多个项目已开工建设。

#### 以人为本,强力推进,新型城镇化建设成效显著

春晖社区和福山社区共开工建设1700余户,已建成900余户,入住400余户。投资960万元的春晖社区综合服务中心、文化服务中心主体已完工,内部装修已完成前期设计。春晖社区小学、幼儿园已投入使用,福山社区小学实现招生。春晖社区道路管网、绿化、亮化等均已完工,社区内基

础设施建设基本实现“六通十有两集中”。同时,两个社区分别成立了物业公司,推行物业规范化管理,社区环境实现整洁化、规范化。为方便春晖、福山两个社区群众出行,镇财政投资94.6万元建成连接春晖至福山社区道路。万邦社区和汽车工业园社区起步区占地572亩,已具备施工进场条件。

#### 统筹发展,全面进步,各项社会事业协调发展

投资4600万元的文昌街九年一贯制学校和投资1100万元的福山小学建成并投入使用。投入对镇一初中、中心小学和春晖小学进行绿化、美化。继续实行助学奖励,对考上研究生、一类本科、二类本科及中牟县高中的郑庵籍考生分别给予助学奖励。教师节期间拨付专项资金48万元,对教学成绩优秀的教师进行奖励。投入37万元,完善春晖小学校园文化建设,并为在校师生统一服装,投入12万元为新建的文昌街学校购置办公用品。在2015年中招考试中,郑庵镇115名考生被中牟县高中录取,占考生总数的

58%。筹资150余万元,对全镇居民新农合进行补贴;筹资10余万元,对全镇127名60周岁以上农村老党员发放补贴;为各类救助对象发放生活保障金和优抚款61万元,救灾面粉1.7万斤;继续加大困难群体帮扶力度,募集善款128万元,发放救助金25万元,25户遭遇困难群众得到及时救助。建成镇区反邪教警示教育中心和春晖社区反邪教警示教育室,积极打造“百县千乡万村无邪教创建示范工程”。专项培训文艺特长群众60人次,丰富了群众文化生活。继续实行新型农村社会养老保险业务代办机制。

#### 庵镇庆祝第三十一个教师节暨助学金发放大会



重视教育舍得花钱



免费为群众体检

#### 高度重视,加大投入 深入开展精神文明建设工作

镇党委、政府高度重视社会主义核心价值观的宣传。全镇全年共制作1.2万余平方米社会主义核心价值观、讲文明树新风公益广告,把春晖社区打造为社会主义核心价值观的典型社区,让社会主义核心价值观深入人心。深入开展文明家庭评选活动,共评选文明家庭131户。积极组织申报县级文明村,在原有4个县级文明村的基础上,认真组织台前村等7个行政村申报县级文明村。积极参与市、县组织的各项活动,组织80名机关干部参加县委宣传部组织的纪念抗战胜利暨反法西斯战争胜利70周年大合唱活动,并获得三等奖;参加郑州市委宣传部组织的万人大合唱,同唱《保卫黄河》《团结就是力量》,激发爱国热情,凝聚人心。

郑庵镇文明创建活动的深入开展,取得了丰硕成果。全镇政治文明建设有序推进,经济发展环境不断优化,人居环境明显改善,社会治安形势日益稳定。物质文明、精神文明、政治文明、生态文明全面协调发展。

高歌猛进开新篇。郑庵镇正站在新的起跑线上,向着更高、更远、更大的目标昂首阔步前进。